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Hoofdstuk 1: Machtsfuncties.
V_1.
a.
Een kwadraat is altijd positief.

b.
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c.
De y-as: 
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d.
De oorsprong: (0, 0).
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c.
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V_3.
a.
De grafiek van k heeft twee asymptoten (
[image: image7.wmf]x0
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 en 
[image: image8.wmf]y0
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) die loodrecht op elkaar staan.

b.
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c.
De wortelfunctie heeft een randpunt. De grafiek begint in dat punt in verticale richting.
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1.
a.
Alle grafieken gaan door (0, 0) en (1, 1).
De even machtsfuncties gaan door (-1, 1) en de oneven machtsfuncties  door (-1, -1).

b.
De even machtsfuncties liggen in z'n geheel boven de x-as (behalve voor 
[image: image31.wmf]x0

=

) en de oneven machtsfuncties gaan van groot negatief naar groot positief. (als 
[image: image32.wmf]3

yx
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)
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d.
even machtsfuncties: 
[image: image33.wmf]y0

³

 en oneven machtsfuncties: 
[image: image34.wmf]¡


2.
a.
Even machtsfuncties hebben als symmetrie-as de lijn 
[image: image35.wmf]x0

=

.

b.
De oneven machtsfuncties hebben als symmetriepunt: (0, 0).

c.

[image: image36.wmf]f(x)3

=

 heeft twee oplossingen: 
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[image: image38.wmf]f(x)0
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 heeft een oplossing: 
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[image: image40.wmf]f(x)2
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 heeft geen oplossing.

d.
Voor g en k heeft elke vergelijking één oplossing. Voor h geldt hetzelfde als voor f.

3.

a.
Bij de even machtsfuncties heeft de grafiek een symmetrie-as: g(x) en h(x)

b.
Alle grafieken gaan door (1, 1). Alleen de oneven machtsfuncties gaan door (-1, -1).

c.
De grafieken van f(x) en k(x) hebben 1 snijpunt met de lijn 
[image: image41.wmf]y20

=

, en ook 1 met de lijn 
[image: image42.wmf]y8
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. De grafieken van g(x) en h(x) hebben ieder 2 snijpunten met de lijn 
[image: image43.wmf]y20
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. Ze hebben geen snijpunten met de lijn 
[image: image44.wmf]y8
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.

4.
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b.
De grafiek van f is in verticale richting ingedrukt; de grafiek van A loopt dus minder steil.

c.
Beide vergelijkingen hebben 2 oplossingen.
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a.
Totale oppervlakte: 
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Voer in: 
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 en 
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intersect: 
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De straal van één bal kan dan hoogstens 12 cm zijn.
6.
a.
Hij rekent eerst 
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 uit en doet vervolgens 
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c.
Neem 
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. Dan is 
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. Bij een twee keer zo grote snelheid wordt het vermogen 8 keer zo groot. Hans heeft geen gelijk.
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7.
a.
De functie bestaat niet voor 
[image: image59.wmf]x0

=

.

b.
Horizontale asymptoot: 
[image: image60.wmf]y0
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Verticale asymptoot: 
[image: image61.wmf]x0
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d.
De vergelijking 
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 heeft één oplossing: 
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8.
a.
Ze bestaan niet voor 
[image: image64.wmf]x0
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 (verticale asymptoot).

b.
Voor de even waarden van a.

c.

[image: image65.wmf]2

2

1

x

x

-

=



[image: image66.wmf]3

3

1

x

x

-

=



[image: image67.wmf]4

4

1

x

x

-

=


d.
Dan nadert de grafiek de x-as. De functiewaarden worden steeds kleiner en naderen naar 0.

e.
a is dan even.

9.
a.
zie het voorbeeld op bladzijde 16.
b.
De grafiek van g(x) is puntsymmetrisch en die van f(x) heeft een symmetrieas.
c.
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 heeft ook slechts één oplossing. (
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met intersect.
10.
a.
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b.
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Voer in: 
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2nd tracé (calc) optie 2 (zero): 
[image: image76.wmf]x1,255
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c.
De temperatuursdaling is 
[image: image77.wmf]1
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 oC/uur.

De lichaamstemperatuur daalt met 1oC in 
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11.
a.
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. Er is bij haar geen sprake van overgewicht.
b.
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 kg.
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Voer in: 
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 en 
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intersect: 
[image: image85.wmf]x1,77
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Bij lengten tot en met 177 cm is er sprake van overgewicht.

12.
a.
De grafieken van f(x) en h(x) zijn gelijk: 
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b.
De grafiek van g(x) loopt in de buurt van de oorsprong verticaal.

13.
a.


b.
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 voor 
[image: image88.wmf]x0x1

=Ú=


c.
Het bereik van f is 
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 en het bereik van g is 
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a.
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b.
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a.
Ja klopt, als A groter wordt, wordt 
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 ook groter.
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c.
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Voer in: 
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16.
a.

b.
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c.
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Voer in: 
[image: image101.wmf]1
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intersect: 
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 kg.
d.
Iemand van bijvoorbeeld 75 kg zou dan een levensverwachting hebben van 28 jaar.
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a.

[image: image103.wmf]1,5
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Voer in: 
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intersect: 
[image: image106.wmf]x58
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De afstand van Mercurius tot de zon is ongeveer 58 miljoen kilometer.

c.
De omlooptijd van de aarde is 365,25 dagen.
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Voer in: 
[image: image108.wmf]1,5

12

y0,1994xeny365,25

=×=


intersect: 
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De afstand van de aarde tot de zon is bijna 150 miljoen kilometer.
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a.
na 10 seconden: 
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 s.
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geen oplossing
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29.
a.
Als v groter wordt, dan wordt de breuk kleiner en de emissie dus ook.
b.
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T_1.
a.
f(x) en h(x) zijn symmetrisch in de lijn 
[image: image194.wmf]x0
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 en g(x) is puntsymmetrisch in het punt (0, 0).

b.
Alleen f(x) gaat door (-1, 1).

c.
f(x) en h(x) hebben twee snijpunten en g(x) heeft één snijpunt met 
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 is groter dan 0 voor alle waarden van x, dus f(x) 
is groter dan 2.
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Voer in: 
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. Dan met 2nd trace (calc) optie 5 (intersect): 
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c.
LG wordt 10 groter. Omdat er sprake is van een afnemende stijging zal HG minder toenemen bij grote waarden van LG. Dus bij de ree en de vos is het verschil het grootst.

d.
HG wordt dan 
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geen oplossing.
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Als de productie toeneemt, wordt n groter en 
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Men moet dan minimaal 2500 tekensets produceren.
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Als CREATEC nog niets produceert zijn de kosten al €2500,-
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 kg. Het gewicht is 150 000 kg, dus er mag nog 44 829 kg vracht mee.
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Uitwerkingen 5 havo B, hoofdstuk 1
- 1 -

[image: image247.emf]x


y


1


2


3


-1


-2


-3


1


2


3


4


5


6


7


-1




x

y

1 2 3 -1 -2 -3

1

2

3

4

5

6

7

-1

[image: image248.emf]x


y


1


2


3


4


-1


1


2


-1




x

y

1 2 3 4 -1

1

2

-1

[image: image249.emf]gewicht (in kg)


levensverwachting


0


500


1000


1500


2000


2500


3000


3500


0


10


20


30


40


50


60


70




gewicht (in kg)

levensverwachting

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500

0

10

20

30

40

50

60

70

[image: image250.emf]A


S


500


1000


1500


2000


2500


-500


100


200


300


400


500


600


-100




A

S

500 1000 1500 2000 2500 -500

100

200

300

400

500

600

-100

[image: image251.emf]x


y


1


2


3


4


-1


-2


-3


-4


1


2


3


4


5


6


-1


-2


-3


-4


-5




x

y

1 2 3 4 -1 -2 -3 -4

1

2

3

4

5

6

-1

-2

-3

-4

-5

_1282667882.unknown

_1282667949.unknown

_1282667982.unknown

_1282668014.unknown

_1282668031.unknown

_1282668039.unknown

_1282668047.unknown

_1282668051.unknown

_1282668055.unknown

_1314096546.unknown

_1314096577.unknown

_1282668057.unknown

_1282668058.unknown

_1282668056.unknown

_1282668053.unknown

_1282668054.unknown

_1282668052.unknown

_1282668049.unknown

_1282668050.unknown

_1282668048.unknown

_1282668043.unknown

_1282668045.unknown

_1282668046.unknown

_1282668044.unknown

_1282668041.unknown

_1282668042.unknown

_1282668040.unknown

_1282668035.unknown

_1282668037.unknown

_1282668038.unknown

_1282668036.unknown

_1282668033.unknown

_1282668034.unknown

_1282668032.unknown

_1282668023.unknown

_1282668027.unknown

_1282668029.unknown

_1282668030.unknown

_1282668028.unknown

_1282668025.unknown

_1282668026.unknown

_1282668024.unknown

_1282668019.unknown

_1282668021.unknown

_1282668022.unknown

_1282668020.unknown

_1282668017.unknown

_1282668018.unknown

_1282668016.unknown

_1282667998.unknown

_1282668006.unknown

_1282668010.unknown

_1282668012.unknown

_1282668013.unknown

_1282668011.unknown

_1282668008.unknown

_1282668009.unknown

_1282668007.unknown

_1282668002.unknown

_1282668004.unknown

_1282668005.unknown

_1282668003.unknown

_1282668000.unknown

_1282668001.unknown

_1282667999.unknown

_1282667990.unknown

_1282667994.unknown

_1282667996.unknown

_1282667997.unknown

_1282667995.unknown

_1282667992.unknown

_1282667993.unknown

_1282667991.unknown

_1282667986.unknown

_1282667988.unknown

_1282667989.unknown

_1282667987.unknown

_1282667984.unknown

_1282667985.unknown

_1282667983.unknown

_1282667966.unknown

_1282667974.unknown

_1282667978.unknown

_1282667980.unknown

_1282667981.unknown

_1282667979.unknown

_1282667976.unknown

_1282667977.unknown

_1282667975.unknown

_1282667970.unknown

_1282667972.unknown

_1282667973.unknown

_1282667971.unknown

_1282667968.unknown

_1282667969.unknown

_1282667967.unknown

_1282667957.unknown

_1282667962.unknown

_1282667964.unknown

_1282667965.unknown

_1282667963.unknown

_1282667959.unknown

_1282667960.unknown

_1282667958.unknown

_1282667953.unknown

_1282667955.unknown

_1282667956.unknown

_1282667954.unknown

_1282667951.unknown

_1282667952.unknown

_1282667950.unknown

_1282667915.unknown

_1282667931.unknown

_1282667939.unknown

_1282667945.unknown

_1282667947.unknown

_1282667948.unknown

_1282667946.unknown

_1282667942.unknown

_1282667943.unknown

_1282667941.unknown

_1282667935.unknown

_1282667937.unknown

_1282667938.unknown

_1282667936.unknown

_1282667933.unknown

_1282667934.unknown

_1282667932.unknown

_1282667923.unknown

_1282667927.unknown

_1282667929.unknown

_1282667930.unknown

_1282667928.unknown

_1282667925.unknown

_1282667926.unknown

_1282667924.unknown

_1282667919.unknown

_1282667921.unknown

_1282667922.unknown

_1282667920.unknown

_1282667917.unknown

_1282667918.unknown

_1282667916.unknown

_1282667898.unknown

_1282667906.unknown

_1282667911.unknown

_1282667913.unknown

_1282667914.unknown

_1282667912.unknown

_1282667909.unknown

_1282667910.unknown

_1282667907.unknown

_1282667902.unknown

_1282667904.unknown

_1282667905.unknown

_1282667903.unknown

_1282667900.unknown

_1282667901.unknown

_1282667899.unknown

_1282667890.unknown

_1282667894.unknown

_1282667896.unknown

_1282667897.unknown

_1282667895.unknown

_1282667892.unknown

_1282667893.unknown

_1282667891.unknown

_1282667886.unknown

_1282667888.unknown

_1282667889.unknown

_1282667887.unknown

_1282667884.unknown

_1282667885.unknown

_1282667883.unknown

_1282667844.unknown

_1282667861.unknown

_1282667869.unknown

_1282667873.unknown

_1282667877.unknown

_1282667880.unknown

_1282667881.unknown

_1282667878.unknown

_1282667879.unknown

_1282667875.unknown

_1282667876.unknown

_1282667874.unknown

_1282667871.unknown

_1282667872.unknown

_1282667870.unknown

_1282667865.unknown

_1282667867.unknown

_1282667868.unknown

_1282667866.unknown

_1282667863.unknown

_1282667864.unknown

_1282667862.unknown

_1282667853.unknown

_1282667857.unknown

_1282667859.unknown

_1282667860.unknown

_1282667858.unknown

_1282667855.unknown

_1282667856.unknown

_1282667854.unknown

_1282667848.unknown

_1282667850.unknown

_1282667851.unknown

_1282667849.unknown

_1282667846.unknown

_1282667847.unknown

_1282667845.unknown

_1282667828.unknown

_1282667836.unknown

_1282667840.unknown

_1282667842.unknown

_1282667843.unknown

_1282667841.unknown

_1282667838.unknown

_1282667839.unknown

_1282667837.unknown

_1282667832.unknown

_1282667834.unknown

_1282667835.unknown

_1282667833.unknown

_1282667830.unknown

_1282667831.unknown

_1282667829.unknown

_1282667819.unknown

_1282667823.unknown

_1282667826.unknown

_1282667827.unknown

_1282667825.unknown

_1282667824.unknown

_1282667821.unknown

_1282667822.unknown

_1282667820.unknown

_1282667815.unknown

_1282667817.unknown

_1282667818.unknown

_1282667816.unknown

_1282667813.unknown

_1282667814.unknown

_1282667812.unknown

